

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年8月

13

星期五

辛丑年七月初六

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7792期

今日4版

## 《全面建成小康社会:中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书发表

新华社北京8月12日电 国务院新闻办公室12日发表《全面建成小康社会:中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书。

白皮书说,全面建成小康社会是中国共产党和中国政府为增进人民福祉、提高全体人民人权保障水平、实现国家现代化而实施的一项重大国家发展战略。中国全面建成小康社会,夯实了人权基础,丰富了人权内涵,拓宽了人权视野,意味着人权的全面发展和全民共享,谱写了中国人权事业的新篇章,创造了人类尊重和保障人权的奇迹。

白皮书指出,全面建成小康社会开辟人权事业新境界,消除绝对贫困实现基本生活水准权,以发展促人权增进经济社会文化权利,实行良法善治维护公民权利政治权利,促进社会公

平保障特定群体权益。

白皮书说,中国人口占世界总人口的近五分之一。中国全面建成小康社会,是世界人权事业发展史上的重要里程碑。中国在全面建成小康社会的伟大进程中,所创造的尊重和保障人权的成功做法和经验,为增进人类福祉贡献了中国智慧,提供了中国方案。

白皮书指出,人权保障没有最好,只有更好。全面建成小康社会,奠定了中国人权发展进步的新起点。在全面建设社会主义现代化国家新征程中,中国共产党将把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,继续带领全体人民为享有更加幸福安康的生活和更高水平的人权而奋斗。中国必将为世界人权事业发展作出新的更大贡献。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 陕西省总工会授予谷红、王峥两名运动员“陕西省五一劳动奖章”

本报讯(记者 阎瑞先)8月12日,为弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,表彰陕西奥运健儿在第32届东京奥运会上取得的优异成绩,省总工会召开党组会议,研究决定授予谷红、王峥两名运动员“陕西省五一劳动奖章”。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持。

在刚刚结束的第32届东京奥运会上,以谷红、王峥为代表的我省体育健儿克服新冠肺炎疫情带来的严峻挑战,不畏艰难,科学训练,奋力拼搏,勇于争先,分别取得了女子拳击69公斤级和女子链球银牌的优异成绩,为祖国和人民赢得了荣誉,给全

省人民带来了巨大激励和鼓舞。根据《陕西省五一劳动奖评选管理工作办法》的有关规定,对谷红、王峥两名获奖运动员及时授予“陕西省五一劳动奖章”。

省总工会号召全省广大职工要以体育健儿为榜样,学习他们热爱祖国、勇担使

命、为国争光的崇高品质,学习他们苦练本领、顽强拼搏、奋勇争先的昂扬斗志,学习他们精诚团结、无私奉献、互相关心的团队精神,充分发扬工匠精神,爱岗敬业、团结奋进,在全社会奏响“中国梦·劳动美”主旋律,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。



8月7日,在东京奥运会拳击女子沉量级(64-69公斤)决赛中,谷红获得银牌。  
新华社记者 欧东衢 摄

1988年11月6日生,辽宁丹东人,2011年毕业于西安体育学院,中国拳击队运动员、陕西省武术运动管理中心运动员。2017年被省妇联授予“三八红旗手”称号。

2003年开始在辽宁省体校学习散打,2006年进入陕西省女子散打队训练,2008年改项女子拳击,2015年入选国家女子拳击队,2015年获得全国冠军赛女子拳击69公斤级第一名,2015年获得亚洲锦标赛女

子拳击69公斤级第一名,2016年被国家体育总局授予国际运动健将称号,2017年获亚洲锦标赛女子拳击69公斤级第一名,2019年获全国锦标赛女子拳击69公斤级第一名,2019年获亚洲锦标赛女子69公斤级第一名,2019年获泰王杯国际邀请赛女子拳击69公斤级第一名。

谷红作为我省首位参加奥运会的拳击选手,创造了陕西拳击的历史。



8月4日,王峥在东京奥运会田径比赛女子链球比赛中获银牌。  
新华社记者 李一博 摄

1987年12月生,河南巩义人,中共党员,本科学历,2002年11月参加工作,现任陕西省田径运动管理中心链球运动员兼助理教练员。曾获2014年陕西省“三八红旗手”、第五届陕西省直属机关“杰出青年”、2017年“陕西省先进工作者”等荣誉称号。

曾代表我省征战过三届全运会,代表中国参加过十余场国际比赛,获

得2013年亚洲锦标赛女子链球冠军,2014年仁川亚运会冠军,2017年伦敦田径世锦赛第二名,2018年雅加达亚运会第二名,2019年亚洲田径锦标赛冠军,至今仍是女子链球项目亚洲纪录保持者。

王峥在东京奥运会上以77.03米的成绩勇夺亚军,实现了陕西田径项目参加奥运会的历史突破。

## 让群众从每一次执法中看到风清气正

### 工报时评

近日,中共中央、国务院印发《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》,为今后五年怎样深入推进依法行政指明了方向。政府的依法行政,与群众的权利获得感息息相关。特别是与群众打交道最多的一线执法部门,行使职权的过程中究竟有没有做

到严格规范公正文明,群众的心里有一杆秤。有的执法部门要么不作为、要么乱作为;有的执法人员工作方法简单粗暴,执法尺度松紧不一……这些当前存在的行政执法突出问题,不仅给群众正常生产生活带来困扰,也对政府公信力造成直接影响。

法治信仰的培养,有赖于每一次执法都能让群众感受到公平正义。纲要明确,着眼提高人民群众满意度,着力实现行政执法水平普遍提升。这需要通过深化行政执法体制改革,加大重点领域执法力度、完善行政执法

程序、创新行政执法方式等措施,健全行政执法工作体系,全面推进严格规范公正文明执法。

要进一步加强执法透明度。针对“暗中执法”“钓鱼执法”等群众反映强烈的问题,要全面落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,完善告知程序和回避制度等内容,让行政执法全过程暴露在阳光下。

要用法治给行政权力定规矩、划界限。要制定权力清单,坚持法定职责必须为、法无授权不可为的执法理念;在具体执法中要综

合运用说服教育、劝导示范、警示告诫等方式,做到宽严相济、法理相融,让执法有力度又有温度。

大道之行,天下为公;良法善治,民之所向。

纲要明确,到2025年,政府行为全面纳入法治轨道。这给行政机关的依法履职能力提出了更高要求。衷心期待,各地方各部门按照纲要划定的“路线图”切实提高依法行政水平,让人民群众从每一次执法中看到风清气正,进而营造人人尊法守法的社会氛围,不断推动法治中国行稳致远。(白阳)

## 助推产业工人技能水平提升

# 全国职工职业技能大赛有了网上练兵平台

据工人日报“全国职工职业技能大赛往届真题/习题线上练习平台”8月10日正式上线,并在全国产业工人学习社区和技能强国平台设立专区,面向各级工会、企业和产业工人免费开放。

据介绍,为深入贯彻全国总工会等五部门举办第七届全国职工职业技能大赛的通知精神,适应常态化疫情防控的新形势,满足广

大一线职工提升技能水平的需求,全总劳动和经济工作部收集、汇总、整理往届全国职工职业技能大赛相关的理论和实操试题,同时汇总相关工种仿真练习试题,通过线上转化形成资源库,为全国广大职工提供网上技能练兵学习平台。

在大赛专家技术委员会指导下,这一线上练习平台设立了工业机器人操作调整工、

数控机床装调维修工、钳工、焊工、砌筑工等5个平台,每个工种推出10套至20余套真题/习题卷,涉及单选题、多选题和判断题等题型,模拟技能大赛赛赛情形,总题库量接近4500道。

目前,全国产业工人学习社区、技能强国分别开放了手机端和PC端练习平台入口。广大职工可以进入平台并选择相应工

种进行答题练习。每套真题/习题卷做完后,系统自动生成判定成绩的答题卡,同时判定每道题目的正确或错误,点击答题卡上的题目序号可回看题目内容及正确答案。所有线上练习24小时开放,不设练习次数限制。中国工人出版社、中慧智工(北京)新媒体科技有限公司具体承担了平台研发、运营工作。

### 标题新闻

- 工信部要求:智能网联汽车运营数据应在境内存储
- 两办:我国将进一步加强非物质文化遗产保护工作
- 水利部:8月中下旬我国多个流域可能发生超警洪水
- 国家铁路局:坚决防止疫情通过铁路运输传播扩散
- 《北京2022年冬奥会和冬残奥会权益保护指南》发布

## 兰新哲到陕西新华出版传媒集团调研

本报讯(记者 李影影)8月11日,省总工会党组书记、副主席兰新哲带领省教科文卫体工会一行到陕西新华出版传媒集团“送清凉”并召开座谈会,听取企业意见,探讨推进“职工家庭读书会”活动合作事宜。

兰新哲对陕西新华出版传媒集团高度重视工会工作和大力支持省总工会工作给予充分肯定,希望集团一如既往地支持工会工作,充分发挥自身优势,为经济社会发展推进全省工会工作作出更大贡献。

兰新哲指出,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为高度重视“职工家庭读书会”工作,两次作出重要批示,强调“注重在管用上下下功夫”,希望陕西新华出版传媒集团积极参与进来,充分发挥优势,以点带面,起到示范引领作用,并在好书推荐、名家指导、编书、赠书、售书、读书、心得交流、家庭书屋建设等方面给予大力支持与合作,共同推进读书活动,带动家风建设,使职工文化建设带动职工家庭文化建设,以职工书香家庭建设带动书香社会建设,以职工书香家庭建设服务书香陕西建设。

座谈会后,兰新哲等为职工送上了凉茶、酸梅汤、绿豆、冰糖等消暑降温慰问品。

## 安强到延安南泥湾劳模工匠学院项目工地慰问一线建设者

本报讯(记者 阎瑞先)8月11日,省总工会党组成员、副主席,延安南泥湾劳模工匠学院建设领导小组组长安强到延安南泥湾劳模工匠学院项目工地检查疫情防控工作,慰问一线建设者。

安强实地察看了项目施工进度情况,听取了陕建十三建集团项目建设情况汇报。他指出,项目开工20天来,在施工单位的精心组织下,工程顺利推进,现场变化明显。要严格执行建设标准,切实履行各方职责,有前瞻性、有计划地做好各项工作。要严格落实疫情防控和防暑降温措施,确保疫情防控与安全生产两手抓、两不误。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,开展好劳动竞赛,把项目建成高标准、高质量、在全国有影响力的品牌工程。

截至目前,该项目已完成场区内临时道路硬化295米,加工区硬化1200平方米;完成临建钢筋棚搭设,锅炉房土方开挖第一层、基坑支护第一层,动力中心第二层土方开挖、基坑支护;完成2#、3#公寓楼基坑开挖,地基普探;进行井点降水,地基普探,地基检测,地基承载力检测实验;完成2#、3#公寓楼1:6水泥土换填施工等任务。

### 中国教育发布

教育部政务新媒体

## 科学谋划秋季学期 学生返校有三条硬性标准

- ①学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校。
- ②学校各项防控措施落实不到位的,不能返校。
- ③有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。



编辑:兰增干 美编:若溪 校对:白艳红